

ОБСЯГИ ЛІСОКОРИСТУВАННЯ У ФІЛІЇ «МАНЕВИЦЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО»

Джус І., студент групи Л-22-М
Науковий керівник – канд. с.-г. наук, доц. **Ю.В. Сірук**
Поліський національний університет

За функціональним призначенням ліси філії мають переважно експлуатаційне значення, оскільки частка площ лісів, де можливе проведення рубок головного користування складає майже 95%. Власне експлуатаційні ліси займають 87 % площі, захисні ліси з обмеженим режимом користування – 7 % і близько 1 % - рекреаційно-оздоровчі ліси з обмеженим режимом користування.

За даними лісовпорядкування у попередньому ревізійному періоді було запроектовано лісогосподарські заходи, що передбачали вирубку деревини на площі майже 6 тис га (майже 12 % лісового фонду), з яких переважна лєвова частка – це рубки формування і оздоровлення лісів. Серед рубок головного користування єдиним способом є суцільнолісосічна рубка.

За даними реєстру лісорубних квитків ЛІАЦ у 2019 році (попередній ревізійний період) обсяг лісокористування на підприємстві склав 173 тис. м³ деревини, з яких 57 % деревини від проведення суцільнолісосічних рубок, 32 % - від суцільних санітарних рубок, 10 % - від вибіркових санітарних рубок і лише близько 1 % від рубок догляду. Після проведення лісовпорядкування у 2022 структура лісозаготівлі певним чином змінилася. У 2022 році обсяг лісозаготівлі склав 122 тис. м³ деревини. Від суцільнолісосічних рубок було заготовлено 67 % деревини, від рубок догляду – понад 17 %, від вибірково санітарної рубки – понад 11 % і від інших рубок – майже 3 %.

Варто відмітити, що якщо в 2019 році при рубках головного користування і щорічній лісосіці 99 тис. м³ деревини в середньому вирубувалося близько 219 м³ деревини з 1 га, то у 2022 році при лісосіці 82 тис. м³ деревини відповідний показник склав в середньому 278 м³ деревини з 1 га, що на 22% більше. Це засвідчує більшу продуктивність насаджень лісосічного фонду. У 2022 році в порівнянні з 2019 значно скоротилися обсяги суцільних санітарних рубок (з 415 га до 3 га), що є позитивним фактом. Натомість площі рубок догляду зросли в 7 разів. При цьому збільшилися обсяги вирубуваної деревини з 1 га. При прохідних рубках на 25 %, при проріджуваннях – на 9 %. Поряд з рубками догляду зросла також значною мірою й інтенсивність проведення вибіркових санітарних рубок – на 39 %.